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Maturitní zkouška ve školním roce 2024/25

Didaktické testy se na základě sdělení Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy
budou konat pravděpodobně první týden v květnu 2025. Časový rozvrh konání
zkoušek určí ministerstvo do 15. ledna 2025.

Předpokládaný termín konání profilových zkoušek je v rozmezí 10. května až 31.
května 2025.

Podání přihlášky pro jarní zkušební období maturitní zkoušky je 1. prosince 2024.
Formulář přihlášky k vytištění a vyplnění zde.

Profilová maturita odráží charakter školy. Profilová část maturitní zkoušky se skládá
ze zkoušky z českého jazyka a literatury a matematiky, nebo ze zkoušky z cizího
jazyka (aj, nj, rj) pokud si žák ve společné části maturitní zkoušky zvolil cizí jazyk, z
dalších dvou předmětů z nabídky předmětů či dílčích vzdělávacích oblastí
uvedených v ŠVP oboru Gymnázium.

Každý žák má rovněž možnost konat až 2 nepovinné profilové zkoušky. Nabídku
nepovinných zkoušek včetně formy, témat a termínů konání určí ředitelka školy po
domluvě s žáky. Ve školním roce 2024/25 se nepovinné profilové zkoušky konat
nebudou, protože žáci o nepovinnou zkoušku neprojevili zájem.

Zkoušky z českého jazyka a literatury a z cizího jazyka v rámci profilové části
maturitní zkoušky se konají formou písemné práce a formou ústní zkoušky před
zkušební maturitní komisí. Zkouška z matematiky se koná pouze písemnou formou.

Pro písemnou práci z českého jazyka a literatury ředitelka školy stanoví nejméně 4
zadání, která se žákům zpřístupní bezprostředně před zahájením zkoušky a z nichž
si žák 1 zadání zvolí. Minimální rozsah práce činí 250 slov a trvá 110 minut včetně
času na volbu zadání. Při konání práce lze použít Pravidla českého pravopisu a je
možné psát tuto práci na počítači či na papír.

Pro ústní zkoušku stanoví ředitelka školy  nejpozději do 31. října 2024 školní
seznam literárních děl a stanoví  kritéria pro sestavení vlastního seznamu
literárních děl žákem. Každý žák sestaví v souladu s kritérii zveřejněnými ředitelem
školy vlastní seznam literárních děl v počtu 20 děl od různých autorů. Žák odevzdá
seznam ředitelce školy nejpozději do 31. března pro jarní zkušební období, resp. do
30. června pro podzimní zkušební období. V průběhu ústní zkoušky si žák vylosuje
číslo pracovního listu, které odpovídá jednomu ze zvolených literárních děl. Samotná
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ústní zkouška probíhá nejdéle 15 minut formou řízeného rozhovoru s využitím
pracovního listu obsahujícího úryvek nebo úryvky z konkrétního literárního díla.

Ústní zkouška z cizího jazyka je povinná pro ty žáky, kteří si ve společné části
maturitní zkoušky zvolili zkoušku z cizího jazyka. Žák skládá v profilové části
zkoušku z téhož cizího jazyka, z nějž skládá zkoušku ve společné části.

Pro písemnou práci ředitelka školy stanoví nejméně 4 zadání, která se žákům
zpřístupní bezprostředně před zahájením zkoušky. Žák si zvolí zadání buď v
kombinaci dvou kratších textů nebo jen jeden delší. Minimální rozsah práce činí 250
slov a trvá 90 minut včetně času na volbu zadání. Při konání písemné práce lze
použít překladový slovník a je možné ji psát na počítači či rukou na papír.

Pro ústní zkoušku stanoví ředitelka školy  nejpozději do 31. října 2024  20 témat.
Ústní zkouška se koná formou řízeného rozhovoru s využitím pracovního listu
obsahujícího otázky a více zadání ke konkrétnímu tématu, které si žák vylosuje
bezprostředně před konáním zkoušky. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut.

Ředitelka školy umožňuje nahrazení jedné povinné profilové zkoušky z cizího
jazyka výsledkem standardizované zkoušky (jazykovým certifikátem). Pro jarní
zkušební období ve školním roce 2024/2025 podává žák řediteli školy písemnou
žádost o nahrazení zkoušky nejpozději do 1. dubna 2025.

Profilové zkoušky z nabídky předmětů a vzdělávacích oblastí stanovené školním
vzdělávacím programem (vyjma zkoušek z českého jazyka a literatury a z cizího
jazyka nebo matematiky) se mohou konat následujícími formami, popř. kombinací
těchto forem: písemná zkouška, praktická zkouška, ústní zkouška a maturitní práce
s obhajobou (individuální či týmová).

Pro školní rok 2024/25 si žáci vybrali formu individuální maturitní práce s
obhajobou, ústní zkoušku nebo praktickou zkoušku z předmětů:

● Projekt
● Profilace
● JáMy (dějepis)
● JáMy (filozofie)
● JáMy (výchova k občanství)
● Matvědy (biologie)
● Umění

Žáci si zvolí téma práce po dohodě s vybraným vedoucím maturitní práce a stanoví
si kritéria pro úspěšnou obhajobu. Ředitelka školy stanoví oponenta maturitní práce
nejpozději jeden měsíc před termínem obhajoby maturitní práce. Maturitní práce
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bude předložena oponentovi do 31. března 2025. Praktická zkouška proběhne v
období 1. 3.–30. 5. 2025.

Vypracování maturitních prací a jejich obhajoba před zkušební maturitní
komisí

Student si zvolí vedoucího maturitní práce, kterému předloží téma a cíl maturitní
práce (student si může zvolit také externího konzultanta). Takto učiní do 30.
listopadu 2024. Dále následuje samotná práce studenta, přičemž se předpokládají
minimálně dvě konzultace s vedoucím práce. Studentům budou též poskytnuty
hromadné podpůrné schůzky. Pokud žák maturitní práci neodevzdá ve
stanoveném termínu bez písemné omluvy s uvedením vážných důvodů nebo pokud
mu omluva nebyla uznána, posuzuje se, jako by danou zkoušku vykonal neúspěšně.

Maturitní práce splňuje následující podmínky:

● je vytvořena na téma alespoň volně související s jakýmkoliv tématem, které
bylo v rámci zvoleného předmětu představeno

● řídí se požadavky dohodnutými žákem s vedoucím práce
● žák odevzdá elektronickou verzi do složky k tomu určené v Google Classroom

Maturita

Obhajoba maturitní práce se skládá z přípravy, prezentace, reakcí na připomínky
vedoucího práce a oponenta a případných dotazů maturitní komise. Trvá maximálně
20 minut.

Kritéria hodnocení maturitní práce
Kritéria pro hodnocení maturitní práce navrhuje ředitelka školy v souladu se zněním
§ 79 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním a vyšším
odborném vzdělávání ve znění pozdějších předpisů a § 24 a § 25 vyhlášky č.
177/2009 o bližších podmínkách ukončování vzdělávání ve středních školách
maturitní zkouškou ve znění pozdějších předpisů.

Maturitní práce je posuzována na základě hodnocení vedoucího práce, hodnocení
oponenta a obhajoby před zkušební komisí. V hodnocení práce samotné je důraz
kladen na porozumění tématu, úroveň zpracování, práci s prameny, osobní přínos
autora, formální úpravu a logickou stavbu textu. Jedním ze zásadních hledisek je
sebehodnocení žáka a zároveň i následná využitelnost této práce. Při obhajobě
jsou kritérii hodnocení schopnost studenta prezentovat dané téma a reagovat na
otázky v posudcích.
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Výsledná známka je stanovena po obhajobě. Hodnocení prospěchu žáka se provádí
klasifikačními stupni 1–5 a sebehodnocení žáka hraje důležitou roli v tomto procesu.

Praktická zkouška

Praktická zkouška z předmětu Profilace–umělecké zaměření probíhá v daném
období formou koncertu či vizuální prezentace nebo performance v prostorách školy,
případně jiném dohodnutém veřejném místě.
Hodnocení probíhá formou následné rozpravy a udělení známky 1–5.

Ústní zkouška

Ústní zkouška z daného předmětu, aktuálně JáMy–dějepis sestává maximálně z
15minutového rozhovoru nad jedním z témat vylosovaném 15 minut před samotnou
zkoušku. Ředitelka školy zveřejní seznam otázek do konce září. Při rozjovoru žák
prokáže znalosti dané problematiky a argumenty podpoří své názory. Žák si navrhne
hodnocení a po rozpravě s komisí je následně hodnocen známkami 1–5.

Celkové hodnocení za všechny dílčí zkoušky sděluje žákům předseda zkušební
maturitní komise při vyhlašování výsledků ústních maturitních zkoušek.

Aktuální informace k maturitní zkoušce:
https://maturita.cermat.cz/menu/maturitni-zkouska
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